
 

國語領域二上第貳單元第四課教案 
領域/科目 國語 設計者 柯燕珠 

實施年級 二上 教學時間 40分鐘 

名稱 第四課〈一天的時間〉 

設計依據 

學
習
重
點 

學
習
表
現 

1-I-1養成專心聆聽的習慣，尊重對方的發言。 

1-I-3能理解話語、詩歌、故事的訊息，有適切的表

情跟肢體語言。 

2-I-1以正確發音流利的說出語意完整的話。 

2-I-2說出所聽聞的內容。 

3-I-2運用注音符號輔助識字，也能利用國字鞏固注

音符號的學習。 

5-I-1以適切的速率正確地朗讀文本。 

5-I-3讀懂與學習階段相符的文本。 

5-I-4了解文本中的重要訊息與觀點。 

6-I-2透過閱讀及觀察，積累寫作材料。 

6-I-3寫出語意完整的句子、主題明確的段落。 

總
綱
與
領
綱
之
核
心
素
養 

●A2 系統思考與解決問題 

國-E-A2透過國語文學

習，掌握文本要旨、發

展學習及解決問題策

略、初探邏輯思維，並

透過體驗與實踐，處理

日常生活問題。 

學
習
內
容 

Aa-I-5 標注注音符號的各類文本。 

Ab-I-2 700個常用字的使用。 

Ab-I-5 1,500個常用語詞的認念。 

Ac-I-2簡單的基本句型。 

Ad-I-3故事、童詩等。 

Bb-I-3對物或自然的感受。 

Ca-I-1各類文本中與日常生活相關的文化內涵。 

融入議
題與其
實質內
涵 

●家庭教育 

E12規劃個人與家庭的生活作息。 

●品德教育 

品 E1良好生活習慣與德行。 

●生涯規劃教育 

涯 E11培養規劃與運用時間的能力。 

與其他領

域/科目

的連結 

數學領域 

教材 

來源 
●南一版國語二上(第三冊)第貳單元第四課 

教學設

備/資源 

●課本、習作 

●電子書 

學習目標 

認知： 

1.認識時間觀念。 

2.能分辨每天應該完成的事有哪些，並和大家分享。 

3.知道「一口」和「一小小口」所表示的分量差異。 

4.依詩中所述，知道作者所做的活動時間長短。 

技能： 



 

1.能專心聆聽故事，並掌握重點，回答問題。 

2.應用「……只剩……」造句。 

3.能記錄自己一天所做的活動，並完成時間芝麻餅。  

情意： 

1.能養成「先做該做的事，再做想做的事」的觀念。 

2.能試著安排自己的時間表，學習有效利用時間。 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 評量方式 

一、引起動機 

（一）、教師請學生觀察圖片並發表在圖中看到什麼？ 

（二）、教師提問： 

     1.圖中的小朋友在做什麼？ 

     2.圖中的小朋友嘴裡咬著什麼？ 

       3.圖中的一顆顆黑色顆粒是什麼？  

二、課文朗讀 

（一）、學生先默讀一遍。 

（二）、全班以共同朗讀、分組朗讀、個別朗讀的方式來朗讀課文。 

（三）、教師提醒學生朗讀技巧。 

 

三、語詞教學（20分鐘） 

（一）、教師學生一起討論，從課文中找出課文語詞。 

（二）、語詞釋義。 

（三）、練習造句。 

◆語詞：一塊、圓形、芝麻餅、上學、吃飯、功課、洗澡、收拾、整理、

書包、遊戲。 

～第一節結束/共 6節～ 
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●細心觀察 

●口語發表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●專心聆聽 

 

●口語發表 

 

 

 

 

參考資料 

網站資源： 

●文化部兒童文化館—閱讀花園 

https://children.moc.gov.tw/animate_list?type=1 

●教孩子成為時間管理高手-康健雜誌

https://www.commonhealth.com.tw/article/article.action?nid=63239 

●品格教育－時間魔法 

https://www.youtube.com/watch?v=U7nCqEi-VcM&list= 

PLi49BC2uC1yY98EFSVk3BCLqHBNIrg8Jq&index=16 

 


